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1. Precti a opiS do seSitu nebo na papir tento text :

Vyznamnym pfedstavitelem vrcholného romantismu byl i spisovatel A.S.Puskin, Zijici v
prvni poloviné 19.stoleti v Rusku.

Pochazel z Slechtické rodiny, ale pry jeho pfedkové byli az z Afriky !

Studoval lyceum, pak zacal psat svou poezii a stal se ¢lenem rlznych literarnich
spolkd.

Musel vSak i do vyhnanstvi, za sympatie s tzv. dékabristy.

Jeho zivot ukoncila prestrelka, kdy vyzval na souboj svého soka v lasce.

2. UrCi v textu vSechny slovni druhy. Napis je Cislem pfimo nad slovo.
(Pokud jsi zapomnél toto ucivo, podivej se na tabulku na konci !)

3. U kazdé véty textu urci, zda jde o souvéti nebo o vétu jednoduchou.
Pokus se to znazornit grafem. U souvéti urci, zda jde o podfadné €i soufadné.

4. Vytvof SYNONYMA (slova stejného &i podobného vyznamu) k témto slovam (z textu) :
vyznamny
predkové
sympatie
poezie
spolky

5. Jaky vyznam maji tato slova :
sok
vyhnanstvi
sympatie

Vytvor své vlastni véty s témito slovy !!
SLOVNi DRUHY

1) PODSTATNA JMENA - nazvy osob, zvifat a vé&ci, vlastnosti a d&jl

2) PRIDAVNA JMENA - vyjadtuji vlastnosti, rozviji podstatna jména nebo jejich vyznam
blize urcéuji

3) ZAJMENA - zastupuji podstatna nebo pfidavna jména nebo na né& odkazuji ( nebo jen
naznacuji)

4) CISLOVKY - jsou slova vyznamu &iselného, ozna&uji poéet, poradi apod.

5) SLOVESA - vyjadfuji déj, ¢innost nebo stav

6) PRISLOVCE - vyjadiuiji blizsi okolnosti d&ji nebo vlastnosti ( uréeni mista, éasu,
zpusobu, miry, pficiny..)

7) PREDLOZKY - maiji vyznam teprve ve spojeni se jménem ( tvofi pfedloZkovy pad)
8) SPOJKY - spojuji slova nebo véty

9) CASTICE - uvozuji samostatné véty a naznaduiji jejich druh

10) CITOSLOVCE - oznacuji zvuky nebo hlasy (nebo vyjadfuji nalady, city nebo vuli
mluvc&iho)



Mgr.Jifi Sebesta
Vz IX1I

Opakovani - pfipomer si své silné stranky(vlastnosti) a slabé stranky( zamysli se a napis si
do sesitu, zda je lze zménit a jak)
Noveé ucivo

Kazdy ¢lovék by mél oviddar zdkladni pravidla spolecenského chovdni.

1 Uréi, ktera pravidla jsou v nasledujicich situacich spravna (nékteré situace maji vice spravnych
feSent).
I 1. Prvni zdravi:
| a) muz Zenu,
’ b) star¥i Zena mlad$i Zenu,
C) Zena muze,
d) mladsi muz starSiho muZe,
e) nezéleZi na pofadi.
2. Po veceri v restauraci:
a) pouZité talife sloZime do sebe, aby je obsluha snadnéji odnesla,
b) nddobi nesklizime, talifd se nedotykdme,
¢) talife odsuneme stranou, aby nim nepiekdZely.
3. Kvétiny predavame:
a) vzdy bez obalu,
b) zabalené, abychom pfekvapili,
¢) podle situace, pfi niz kvétiny pfedavame.
4. Po chodniku jdou dva muZi a jedna Zena:
a) muZi jdou vedle sebe, Zena po pravici star$stho muZe,
b) Zena jde uprostred,
¢) nezdleZi na pofadi.
5. Do restaurace vchazi prvni:
a) muz,
b) Zena,
¢) na poradi nezdleZzi.
6. Na dohodnutou navitévu, pfi které se bude podavat obcerstveni, prichdzime:
a) presné,
b) o 10 minut dfive, !
¢) o chvili pozdé&ji.
7. Pii obédé v restauraci zaloZeny platény ubrousek pouZivime:
a) nerozlozeny k otirani st,
b) rozloZeny na kolenou,
¢) miizeme pfipevnit pod krkem, abychom si neumazali odév,
d) nerozkliddme, pouze poloZime vedle talife.
8. Jestlize je na stole zaloZeno vice ptibori, pouZivame je v tomto poradi:
a) jako prvni piibory zaloZené nejbliZe ke klubovému talifi,
b) jako prvni pfibory zaloZené nejddle od klubového talife,
¢) v libovolném poradi.
9. Tykani nabizi:
a) Zena muZi,
b) muz Zeng,
¢) stari ¢lovék mladsimu,
d) mladsi ¢loveék starSimu,
e) podfizeny nadfizenému,
f) nadfizeny podiizenému.
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Zamysli se a napis si do seSitu:Jak by asi odpovidali tvi dobii kamaradi a jak lidé, které
nemas rad.



FgIX Il

Opakovani - zakladni pravidla
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Finané&ni gramotnost = Ucebnice zaka

Na co vSechno si dat pozor pFi
pujcovani penéz?

N
Phjcovani penéz je zdleZitost velmi citlivd, to jste urdité pfi procitini predchozich s}
stranek pochopili. Te
Shriime si proto v kritkém pfehledu, na co si pfi pomysleni na phjéeni penéz &
(a také pfi realizaci phjcky) dat pozor. y [ ] .
i .-
Na co si dat pozor pfi pljcovani penéz @: Is
1.
1. Potfebuji skute&éné Vv otizce je iz vée feéeno. Neni lepéi néjakou dobu poékat? Treba se vam
tu pujéku? véc vyfesit bez pljéky. Je dobré se také zamyslet nad tim, ZDA 2.
DOTYENOU VEC SKUTECNE POTREBUJETE, TEDY POTREBUJETE SI
NA NI PUOJCOVAT? 3,
2. Budu schopen JE POTAEBA SE DUKLADNE ZAMYSLET NAD TiM, ZDA BUDETE 1
e | 2 SCHOPNI TUTO PUJCKU V BUDOUCNU SPLACET! Toto upozoméni 1
pujéku splacet?
plati pro vechny finanéni produkty. 5
3. Dobfe si provérte Kdy uz pljéka, tak od seriézni spoleénosti! 6
pomaéry instituce,  YYVARUJTE SE NEOVERENYCH NABIDEK . PODOMNICH FINANCNICH |
u které si chcete PORADCU". Iﬂlﬂ d vibec dobfe.
g . Nejprve si sezeite co dkladi o (spoleé D
puUjéit finanénikovi), od kterého si penize pujéit.
4. Velmi dobfe si Prostuduijte si zejména PODMINKY SPLACENI, VYSI UROKU I
prostuduijte A DALSICH POPLATKU (NAPR. RPSN)! vi
nabidia dansh Jde o to, abyste nasledné nebyli nemile pfekvapeni, kolik budete &
' polbcionny muset celkem vracet pfi zapujéeni dané éastky. Jak droky, tak | dalsi
finanéniho pophuqr totiz mohou byt dost vysoké, pficemz o to vie se zvyuje n
produktu i& 4 (a nasledns 4) Eastka!
B
5. Je v mém zajmu Toto byste si méli skuteéné take d
H bez ohledu na to,
lf.i:z'; ::.,cizi e dotyénou osobu jiz diouho znate. b
- Jak jiz vite, jedna se o stav, kdy byste
mohli byt okolnostmi donuceni platit P
diuhy za nékoho jiného...
TO, ZE BYSTE RUCILI \\‘i“ NAPROSTO I
NWHE OSO0BE, NEPRIPADA VUBEC
V UVAHU, K TOMU SE ROZHODNE
NENECHTE NIKYM PREMLUVIT
A DONUTIT! P
Vas podpis jako ruéitele jiz nevezmete JHrome, co jsem to Jen podepsal? !
zpét a z povi ti platby se nevy itel  Najde to 2rusif?” v
6. Splatte vEas Nezapomerite na diuiné pop ignoruijte slok t
i ty nejmensi pokuty za Spatné npumlnou motorku nebo pokutu za jizdu tramvl]( zl
diuzné castky! naéerno! Tim, Ze je uhod_rrta. r nwyhr::u povinnosti je uglrtl.nll
dluzné Eastky Gfedni cestou (v krajnim pripadd exekuci)!
7. Nerozumite-li Pokud u néjakého finanénih & it
poimu, radgji se ROZHODNE SMLOUVU NEPODEPISUJTE, NYBRZ SE NAPRED
nejprve zeptejte! ZEPTEJTE NA VYZNAM, PORADTE SE! Nechte si &as na uvazlivé
o 1P pLe rozhodnuti, NENECHTE SE DONUTIT K PODPISU V CASOVE TISNI!
qhe Odlozte podpis! Vyhnete se tak velkym komplikacim.
i’ Néco navic
Z zenost ceskych d i roste
Jak jiz vite, neni problém si pajéit p na dovol vyb i bytu &i spotfebni elektroniku. Rada
bank a finanénich instituci vyjde potfebé vstiic a fi mu pajéi. Nebude to ovéem zadarmo. 2]
Pochopiteln& bude chtit pujéené prostifedky vratit zpét spoleéné se st ym trokem.
Spousta lidi bude radéji na zamyélenou véc Setfit, nez by si pdjéila. Na druhou stranu hodné lidi si
neuvazené pajéuje téméf na vée, co si v daném okamziku nemohou, ale chtéji dopfat.
ZadluZenost éeskych d | ubank a fi énich spoleé ti dosahla ke konci roku 2015 vice
nez 1,321 billonu korun! v

[=1=]

Nové ucivo

Ostatni formy zhodnoceni penéz



Mezi typické investice se radi:

e akcie, stitni dluhopisy, podilové fondy, nemovitosti, obrazy a jinda umélecka
dila a investovani do nakupu drahych kovu.

1. Investovini do akcii - zde je nutné podotknout, Ze této ¢innosti je nutné ro-
zumét. Tedy, pokud chce samotnd osoba investovat do ndkupu akcii, neméla
by tak ¢init bezhlavé a bez patfi¢nych védomosti. Akciovy trh je velmi nestaly
arychle proménlivy a ,uhlidat” budouci vyvoj akcii dané spoleénosti (a sprav-
né odhadnout okamzik, kdy takova investice pfinese nejvice uzitku) je hodné
obtizné. Proto se témto ¢innostem vénuji makléfi s pfislusnym vzdélanim.
Urcitou cestou je mit k dispozici makléfe-poradce, ktery je schopen vyvoj in-
vestorovych akcii sledovat, oviem samozfejmé za dplatu.

Obchodovini s akciemi (tedy jejich ndkup a prodej) se déje prostfednictvim
burz cennych papira.

2. Stitni dluhopisy - jsou ponékud jistéjsi investici. Statni dluhopis je cenny pa-
pir, ktery vydava stét (tedy v nasem pfipadé Ceska republika prostfednictvim
Ministerstva financi) za uéelem ziskani finanénich prostfedku pro statni po-
kladnu. Stat se zavazuje, Ze dluZnou ¢astku investorovi splati, a to véetné vy-

nosu v podobé stanoveného turoku.

3. Podilové fondy — jsou spravovény investicnimi spolecnostmi. Ty investuji pro-
stfedky vkladatelt-investoru a snaZi se je zhodnotit.

4. Investovini do uméleckych dél a drahych kovi - podobné jako je tomu u akcii
- starozitnostem a uméleckym diliim je nutné rozumét. Na trhu uméleckych dél
se totiz vyskytuje znaéné mnozstvi padélku a takova ,investice” by pochopitelné
byla pouhym ,vyhozenim” penéz. Drahé kovy (pfedevsim zlato a platina) jsou
dalsi moZnosti, jak uloZit a zhodnotit ¢dst volnych prostredki.

Financéni produkty spojené se spofenim na penzi

Vyvoj nadi populace je takovy, ze ¢im dal vice klesd pocet lidi v produktivnim véku
(tj. téch, ktefi pracuji a odvadi dan ze mzdy do statniho rozpoctu). Roste podet lidi v di-
chodovém véku (véetné prodluZujiciho se primérného véku, kterého se clovék doziva)
a klesd také poéet déti v rodindch. Toto viechno se odrdzi v tzv. demografickém vyvoji
Ceské republiky, kdy neustdle klesa pocet aktivné pracujicich lidi, ktefi pfispivaji do tzv.
prubéiného dichodového systému, tedy systému, ze kterého stit vyplaci starobnim
diuchodcum penze (dichody). Bohuzel, od roku 2009 se nedafi tento statni dichodovy
systém dostate¢né napliovat financemi (pokles pfijmi statniho rozpoétu). Statni ducho-
dovy systém se ocitd i v deficitu — nedostatku (v roce 2011 byl napf. stitni duchodovy
ticet v deficitu -40 miliard K¢) a tim je ohroZeno i samotné vypliceni penzi dlichodciim.

Nutnost reforem penzijniho systému CR:

Vzhledem k vySe zminénému se hovofi o potfebé reforem celého penzijniho
systému CR. Stdt se snaZi motivovat obéany k tomu, aby se aktivné podileli na
vytvifeni finanénich rezerv pro stifi - jinymi slovy, aby si uZz v mladi a béhem
celého produktivniho véku uklidali volné finance do vhodného finanéniho
produktu, ze kterého je budou moci éerpat po dosazeni diichodvého véku.

Je tedy mozné, Ze v budoucnu by méla poklesnout ¢ast penze vypldcena stitem
a naopak by méla rist ¢astka, kterou si bude obéan spofit béhem svého Zivota sam.

Minislovniéek

Investor
- osoba (nebo i firma),
ktera zhodnocuje své
prostredky investovanim.

Q@“ Néco navic
—‘L'i§—7

Hodnota uméleckych dél,
staroZitnosti a drahych
kovl

Penize, jak jiz vite, ztraci
na své hodnoté pusobenim
inflace.

Umélecka dila, staroZitnos-
ti (pokud jsou originaly)
naopak éasem na hodnoté
(a tedy i cené) ziskavaji.

Podobné je tomu i s drahy-
mi kovy (zejména u zlata

¢l platiny), jejichz hodnota
na trzich drahych kovi
dlouhodobé mirné roste.
Investiéni zlato se nakupuje
v podobé zlatych slitkd
nebo minci. Jejich védha je
udévana v tzv. trojskych
uncich. Pro zajimavost,
jedna trojska unce zlata
pfedstavuje 31,1034768 g
ryziho zlata. Cena jednoho
gramu investi€éniho zlata
je pohybliva, orientacné
kolem 1 400 Ke.

Na obrazku vidite slitek
jedné trojské unce zlata.

| B7

vratilovs
1l Jifice!
v Zladme

s
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—— Finanéni gramotnost » Ucebnice zaka

Souéasny ¢esky dichodovy systém ma ndsledujici podobu:

Aktivaf a pinohodnothy 1. Dichodové pojisténi (tzv. 1. pilif diichodového systému) - kazdy obéan mésicné od-
Zivot po odchodu do penze e ; : ; ; g
vadi pfispévek na diichodové spofent, a to povinné - srazkou ze své mzdy. Pozor, tyto
Lidé - penzisté ve vyspélych s . (A% i P i s
zemich svéta (napi. zemich castky nejsou ukladany témto ob&antim na dobu, kdy dosdhnou dichodového véku
zapadni Evropy) Ziji po (a kdy by jim byly poskytnuty), nybrz sloui k financovini penze soucasnych penzisti.
odchodu do dichodu daleko S o ’ 5o g
plnohodnotnéjsim zivotem Jde vlastné o urcity princip solidarity, kdy soucasni produktivni pracovnici svymi
|
::2 ﬂ;‘;l’mi Jeto : odvody ze mzdy napoméhaji pribézné napliiovat tento stitni diichodovy rozpodet.
no jedna zivotn
urovni téchto zemi, ale roz- 2. Penzijni pfipojisténi (tzv, 2. pilif dichodového systému) - je nepovinnym do-
hodné také tim, jak aktivné | | S 4 iRk
tito lidé pFistupovall béhem plitkovym finanénim produktem. Stfadatel dobrovolné odklida cast svych
svého zivota k vytvareni volnych uspor do vybraného penzijniho fondu, ktery tento finanéni produkt
svych finanénich rezerv. s oo o i i - 2 :
nabizi. Stat tento zpusob spofeni podporuje stitnim pfispévkem - ma na néj
;’:"“"m ;:;‘zmm ale nirok jen takovy tcastnik, ktery uklada na svij icet penzijniho pipoijiste-
vyée pfiznaného dichodu ni alespon 300 K& mésiéné. Soudasti tohoto dophikového 2. pilife mize byt také
;m::’:;lw' Ktery dobrovolné soukromé Zivotni pojisténi.
POLIERE N SR Pravdou je, Ze problematika budouciho penzijniho systému CR je neustile dis-
Jo "‘"‘::;“mb::w kutovina, a to jak ze strany stdtu, tak i odbornych kruhi. Nepanuje u néj take
douciho diichodu (kterou jednoznacnd politickd shoda parlamentnich stran v tom, jak by mél vypadat, coz
l':‘“':”“‘:;d;:’m, vyvoldvd u stfadatelti - budoucich penzistii - jistou miru nedivéry.
fijbre sl pravidelng (béhem b e, e B RS i - T—
ouliiio produlitivisho Pndstatne.\_ :Ik je, ‘;’1 by mél 'byt Ck.wek smzu.mén s hr‘n,‘Ze pf{.spé\ek na penzi bude
zivota) vhodnym finanénim od stdtu niZ&i a Ze je nutné si pravidelné penize na stafi odkladat, tedy samostatné
produktem rezervu na stafi si na diichod spofit.
vytvaret.
RozlozZeni rizika investic
Clovék by mél své investovini vhodné rozlozit (diverzifikovat). Nemél by tedy ukladat
finanéni prostfedky jen do jednoho finanéniho dstavu (banky), a také by nemél dalsi vol-
né prostfedky investovat jen do jednoho projektu. SniZi se tim riziko Spatné volby inves-
tice. Pokud (pfi spravném rozloZeni investic) jeden zamér nevyjde, je to sice nepfijemné,
ale ostatnich - lépe investovanych prostfedki - se tento nezdar nedotkne. v

Priklad: Dédic v ramei dédického Fizent ziskd po svém pribuzném vétsi financni jmén, tispo-
ry © hodnoté 3 500 000 Ké. Vzhledem k tomu, Ze si je védom vhodnosti ispory vhoedné rozlo-
Zit a investovat (diverzifikovat), rozhodne se takto: 200 000 K¢ ponechd na svém béZném iictu
u fedné banky (dostupnost financi pro béZné financni operace a iihrady), 500 000 K¢ uloZi na

Diverzifikace tspor vhodné tirocici dlouhodoby spoficiiicet v druhé bance. Za 1 100 000 koupf stardi rodinny diim
Pojem diverzifikace a 700 000 K¢ investuje do nikupu dobfe situovaného pozemku (pro
gl?m Tm‘;;‘ tedy pripadnou budouci vystavbu ¢i vhodmy prodej). 600 000 K¢ investu- m
rozloZeni investic, ispor. je do oprav a rekonstrukei koupeného domu a zbyvajicich prostredky
rozdélf na investici do zajimaviich podilovijch fondii (200 000 K¢)
a do podilnictvi (jako tichy spoleénik) prosperujici firmy dlouholeté-
ho rodinného zndmého (zbyvajicich 200 000 K¢é.)
Pokud by napi. investice do podilowjch fondii nevysla (nebyla by zhodnocena) nebo firma, do
které investoval, by neprosperovala, na dalsich investovanych prostiedcich by se ztrita nikterak
neprojevila. Ztrdtu (a potebu financt) by dotyény mohl kompenzovat napf. prodejem pozembku.
88 |

Do sesitu si odpovéz na otazky:

Spofit? Co by jsi si zvolil?

Nespofit? Proc?



Zemépis IX 11
opakovani: prepsat do seSitu

LOKALIZACNI FAKTORY

1. Vyberte spravna tvrzeni.
Mezi primyslovymi odvétvimi a obory existuje/neexistuje vyrobni propojenost. Souhrn vhodnych
podminek pro vznik a umisténi primyslového zivodu nazyvame lokdlni faktory/lokalizacni faktory.
Vyroba, ktera vyzaduje mnozstvi surovin, je umisténa u zdroje /spotrebitele. Vyroba, ktera potiebuje
malo surovin, je u zdroje/spotiebitele. Primyslové podniky mohou/nemohou pii zméné lokalizad-
nich faktori zanikat.

2. Spojte pojmy, které k sobé patfi.

klimatické podminky ekologické podminky
tradice vedeckd zakladna
prirodni lokaliza¢ni faktory
odbyt vyrobka vzdalenost trhu
zdroj surovin spolecenské lokalizaéni faktory dostatek vody
vhodny prostor pomoc statu

dopravni dostupnost kvalifikovana pracovni sila

PRUMYSLOVE OBLASTI SVETA

1. Vypiste hlavni svétové vyznamné primyslové oblasti. Pracujte se $kolnim atlasem.
Evropa —
Asie —
Amerika —
Australie —
Afrika —

2. Vysvétlete pojem a uved’te priklad.

nadnarodni firma —

TEZEBNI A ENERGETICKY PRUMYSL
1. Dopliite schéma déleni nerostnych surovin.

NEROSTNE SUROVINY

=

Y 5

34 st 51-54 il

Nove ucivo
ucebnice str. 52-54 Priimyslové oblasti svéta a TéZebni primysl.
Vypsat do seSitu hlavni svétové priimyslové oblasti.



Vysvétlit rozdil mezi vyznamnou priimyslovou oblasti a novou priimyslovou oblasti.
T&Zené nerostné suroviny rozdélujeme do tii zakladnich skupin. Jsou to : ?
Které suroviny fadime mezi paliva?

Vo IX1I
Opakovani - zjisti zda nize uvedend kupni smlouva bude spliiovat nalezitosti dané
Obcanskym zakonikem v soucasném znéni.

Kupni smlouva

Prodavajici

Jméno a pfijmeni:
datum narozeni/IC:
Bytem:

(dale jen ,prodavajici*)

a
Kupujici

Jméno a pfijmeni
datum narozeni/IC:
Bytem:

(dale jen ,kupujici*)

uzaviraji dle ust. § 2079 a nasl., zak. & 89/2012 Sb., ob&anského zakoniku tuto
kupni smlouvu o koupi automobilu:

I ;
Prodavajici prohlasduje a svym podpisem této smlouvy stvrzuje, Ze pfedmét prodeje je v jeho vyluéném
vlastnictvi, a Ze na vozidle nevaznou zadna prava a pohledavky tfetich osob. Dale prohlasuje, Ze viiz
neni odcizeny, vozidlo neni pouzité jako zastava, neni pfedmétem exekuce a nejsou mu znamy adné
okolnosti, které by branily prodeji vozidla.

Prfedmétem prodeje je osobni automobil

Znaéka: model, typ:

VIN: rok vyroby:

pocet najetych kilometrl uvedenych na tachometru: ............, odpovida skutenému poétu najetych
kilometra.

(dale jen ,vozidlo®).

Dalsi podrobnosti o prodavaném vozidle (parametry, vybava, pfisludenstvi):

Prodavajici odpovida za pravdivost uvedenych viastnosti vozidla.



1.
Vozidlo uvedené v clanku Il této smlouvy prodava prodavajici kupujicimu se viemi soucastmi
a prlslusenstwm za s;ednanou celkovou kupm cenu ve vysi. veeney= KE
(slovy... . Korun ceskych)

V.
Kupujici je srozumén se skutecnosti, Ze kupuje véc jiz uZivanou a prohlasuje, Ze se podrobné a
peclivé seznamil s technickym stavem vozidla, jeho obsluhou a Ze s nim byla provedena zku$ebni
jizda. Kupujici prohladuje, Ze byl prodavajicim zfetelné seznamen s nize uvedenymi zavadami vozidla
a bere je na védomi. Prodavajici prohlasuje, ze Zzadnou zavadu, kterd je mu znama, kupujicimu
nezatajil.

Zavady vozidla;

V.
Kupni cena uvedena v ¢lanku lli. této smlouvy byla zaplacena v pIné vy$i k rukam prodavajiciho pred
podpisem této kupni smlouvy, coz smluvni strany osvédéuji svymi nize pfipojenymi podpisy.

Prodavajici pfedava kupujicimu:
Osvédceni o registraci vozidla Cast Il. (Velky technicky prikaz) Cislo:
Osvédéeni o registraci vozidla Cast 1. (Maly technicky prikaz) éislo:
.. ks klige od vozidla
servisni knihu vozidla &. ............., vydanoudne........... ... /KYM/ o oooiii i e e

VI
Nahlageni zmén v evidenci drzitelll motorovych vozidel zajisti kupujici spolu s prodavajicim a to na
naklad kupujiciho.

VII.
Kupujici bere na védomi, Ze prodavajici bezprostiedné po podpisu smlouvy =zrui pojisténi
odpovédnosti za Skodu zplsobenou provozem motorového vozidla a kupujici je tedy povinen
bezodkladné vozidlo pojistit, nejpozdéji do péti pracovnich dnu.

VIl
Smlouva byla vytvoiena ve dvou vyhotovenich s tim, Ze ob& paré maji platnost a zavaznost originalu.
Ucastnici si smlouvu pfecetli, jejimu obsahu rozumi a souhlasi s nim, coZ stvrzuji vlastnoruénimi
podpisy.

Datum a misto:

Podpisy:

pmdé\}éj.,’.cf“m”m“ KupuJICI

Nové ucivo - Pracovni smlouva

Zjisti na internetu, co v§e musi obsahovat pracovni smlouva, jak ji 1ze ménit a zda jsou
n¢jaké povinné soucasti pracovni smlouvy. Vyuzij nejlépe Zakoniku prace v sou¢asném
znéni.



FIX1

Opakovani

ATOMOVA ENERGIE

JADERNA ZARENI

"1 Ppiifad kaidou metodu (1-5) konkrétni situaci, ve které se metoda vyuziva, a védé, kterd me-
: todu pouziva.

e 1 metoda znacenych atomﬁ_) 2 radiouhlikova metoda_J 3 defektoskopie J
4 diagnostika _J 5 ozafovani potravin _J

SITUACE B VEDA )

1' l stafi kosti [:3 archeologie
' zjistovani prasklin v kovech C] technika
| diagnostika mogového refluxu (= zpétny tok, mot se vraci
L__ j 2pét z motového méchyfe do motovodu, nékdy aZ do ledvin) [:] Iékafstvi
Ca sledovani hromadéni drasliku v semenech rostlin G geologie
| ' sledovéni kolob&hu krve v lidském téle s A
- B biologie
| ] sledovani j6du ve $titné Zlaze
( l hromadéni jodu ve $titné zlaze

' stafi hornin obsahujicich uhlik
l | | stafi predmétd & organickych latek . l zjistovani poruch a prasklin v materialech
' | zabranén kateni nebo Kiigeni potravin . | tloustka plechi
B Dopif tabullu. alfa zareni beta zafeni gama zafeni neutronové zafeni

o Co je jejich
1

podstatou?

Projde papirem?

Projde hlinikem?

Projde olovem?

Projde betonem?

Jak se chova
v elektrickém
poli?




Nové ucivo

Ucebnice str. 86-88, jaderny reaktor a jaderna elektrarna.

ATOMOVA ENERGIE

REAKTOR

kazdé ¢asti jaderného reaktoru jeho funkci.

2 AT

chladici okruh J

turbiny J

parogenerator J

..

transformator J

chladici véz J

Y Jaky je rozdil mezi ¥tépnym a faznim
jadernym reaktorem? Ktery z nich je pou-

g Jaky je rozdil ve funkci moderétoru, re-
gulacnich tyéi a havarijnich ty¢i? Vysvétli.

o Zivan v nasich jadernych elektrarnach? o

BT,

Ukoly 1, 3, 4 zpracuj do sesitu, ukol 2 porovnej s uéebnici.



PRIRODOPIS

Vyuéujici: Mgr. Barbora Kalocova
POTRAVNI VZTAHY MEZI ORGANISMY

1. Nasledujici otdzky si pfepi§ do seditu a odpovézna né, pokud nema$ moimost tisku. Pod otazkyje

naskenovana stranka z ufebnice. kde vie urfité najdes. Mizes pracovat i s intemnetem.

Z nisledujicich dvou sloupci vvtvor spravné dvojice:

A)PRODUCENT 1) CIZOPASNIK

B) DESTRUENT 2) AUTOTROFNI ORGANISMUS

C) KONZUMENT 3) DRAVEC

D) PARAZIT ) ROZKLADAC

| Q| O ] =

E)PREDATOR 5) SPOTREBITEL

Organismy v zavorce rozdél a doplii do spravmych fadkai (do kazdého fadku patii 3 organismy):
(VLE.PLASTENKA, VES. JETEL, POTKAN. MEDVED. SARANCE. SKRKAVEA KANE, PLISNE,
JELEN, STIKA, BAKTERIE. CLOVEK, CHOROS, BUK, KRALIK, KVASINKY)

D) PR ODUCENTL: oo e
DY BYLOZRAVCL: oo e e

A MASO R ANV Ol L
Y P AR A ZITE . o

Zlus odpovédét na nasledujici otdzky:
1) Kterou ze skupin organismi z piedchoziho tkolu miZeme oznaéit jake KONZUMENTY I. RADU?

2) Které skupiny organismi miZeme oznatit jako KONZUMENTY VYSSICH RADU?

3) Které skupiny miZeme oznaéit jako PREDATORY? oo



POTRAVNI VZTAHY MEZI ORGANISMY

Potravni vztahﬁ mezi organismy jsou
prikladem jejich vzajemne zavislosti. Jsou 3
skupiny organismy 1 skupina = producentsi
(zelene rostliny a 5|n|c{-:é) jSUU schopne
vytvaret ziviny - cukry, pina =
konzumentl woclchove nemohou vytvaret
Zivin rozkladaci (houby a bakterie

rozk adajl tela uhy nuI ych roducentu a
konzumeéntu na ednoduc e latky. Potravni
retézec - jeden DrganlsmUSJe zdrojem
energie pro druhy. Potravni pyramida -
graficke vyjadreni potravni zavislosti mezi
zelenymi rostlinami, bylozZravci a
masozZravci.

ByloZravci - ZivoCichove zivici se potravou
rostliného puvodu

Masozravci - ZivoCichoveé Zivici se potravou
Zivo€isného puvodu

VSeZravci - ZivocCichove Zivici se potravou
v§eho druhu

Symbioza - vyhodné souZiti dvou ruznych
zZivocichu

Predace - vztah predatora ktery lovi a pozira
korist

Parazitismus - souziti mezi parazitem a jeho
hostitelem






KONZUMENTI (SPOTREBITELE)

bylozravci, masozravci a vsezravci

uhlik pro tvorbu organickych latek ziskavaji z jinych
organickych latek

1. konzumenti I. radu
Zerou producenty — bylozravci

konzumenti Il. Fadu — zerou producenty i
konzumenty |. radu — masozravci a vsezravci

konzumenti lll. A vysSich radu — zerou pouze
konzumenty — masozravci (vrcholovi predatori)

2. Opakovani je matka moudrosti. Vzdy Vés bavily testy a poznavacky na pocitaci. Na nize uvedeném
odkazu si zopakujte poznavacky vybranych druhti zvifat. Ve Skole dojde k pfezkousSeni ptakd, ryb a savcu.
https://testy.zsvsechovice.cz/subdom/testy/pozn/seznam

Pracovni ¢in. IX. tf. 23.3. -27.3.2020 Rupec S.
Problémy nezaméstnanosti
Najdéte na web. strankach pro vas vhodné nabidky zaméstnani a zaznamenejte si je.

Prace s kovo materialem
NapiSte seznam naradi, které se pouZziva pri opracovani kovovych materialu.



https://testy.zsvsechovice.cz/subdom/testy/pozn/seznam

Matematika IX.tf. — 23.3 — 27.3 2020 Rupec S.

Goniometrické funkce

https://www.umimematiku.cz/cviceni-goniometricke-funkce

Kazdy trojuhelnik ma tfi vnitini thly, které obvykle ozna¢ujeme feckymi pismeny alfa a, beta f a gama y.

Soucet vSech tii vnitinich thli musi vzdy dat 180 stupiiti. U vrcholu A mame obvykle thel alfa, u B beta a
u C gama.

Pravouhly trojuhelnik ma specidln€ pojmenované strany. Nejdelsi strana se nachazi naproti pravého uhlu a
fika se ji pfepona (modra strana na obrazku). Dvéma krat$im stranam se fika odvésny (Cervené strany).

C

Pravouhly trojuhelnik


https://www.umimematiku.cz/cviceni-goniometricke-funkce

6 GONIOMETRICKE FUNKCE

6.1 Funkce sinus

B Prorilehid - prilehld
Prohlédni si obrdzek.

phepo nac a| odvésna protilehla k ithlu o

(4 b
odvésna prilehld k ithlu o

Uréi, kterd strana trojihelniku na obrézku vpravo je

a) odvésna protilehld k dhlu S, c ﬂ 4
b) odvésna prilehld k dhlu . ‘
5

Cviceni

Ur&, kterd strana v pravothlém trojihelniku DEF na obrézku je E
a) odvésna protilehld k dhlu 7, b

b) odvésna prilehld k Ghlu 7, d
¢) odvésna prilehld k dhlu &, A
d) odvésna protilehld k Ghlu 8. F—e D

B Sinus

’ e e S N o
Pravoiihlé trojihelniky na obréizku maji shodny ostry thel a.
Vime, Ze -3 =0,5.
Umis bez méfenf v trojihelniku A’B'C’ fici, emu se rovnd a?’?
A pro¢ tomu tak je?




Trojiihelnik ABC je pravoiihly s pravym Ghlem u vrcholu C.
B Pomér délky odvésny protilehlé k Ghlu & a délky pfepony
a\ ‘:c nazyvame sinus @; piSeme
; a
C A sin o = —.,
c
Cviéeni

V pravoihlém trojihelniku ABC na obrdzku pro
sinus tihlu o platf

L]

; a cm 3
SIn & = E = g-C-I_E = g
Urdi podobné sinus tdhlu .
Na obréizku je pravoidhly trojihelnik. Zapi$ podle tidajii z obrdzku a vyjadfi pomoci
desetinného ¢isla
25m a) sin 7, b) sin &.

z

24m
2cm
Uréi sin 30°; potfebné tidaje najdeS na obrizku vpravo.

S |

N
-
2 cm“@—wi
-
|

C Ani¢ka urCuje sin 32°. Sleduj jeji postup (obrizek je zmen3eny):

A el )l

* Narysovala thel o velikosti 32°(s vrcholem A),
* na jeho rameni sestrojila bod B tak, Ze |AB| =5 cm,
* bodem B narysovala kolmici k druhému rameni dhlu.

Zméfila délku a, a = 2,6 cm, a zapsala:
, & , LE&em 1€
iy 3° = G = oy = 42
Uréi sém (sama) podobnym postupem sin 32°, zvol ale jinou vzdélenost bodi A, B
neZ Anicka.

Vygel ti stejny vysledek jako Anicce?

A P= 4cmC

Tm




9/2

GONIOMETRICKE FUNKCE
1 Funkce sinus

Rozevicka

Ur¢i, kterd strana v pravoiihlém trojihelniku na obrédzku je
a) odvésna pfilehld k thlu &,

b) odvésna protilehld k tihlu e,

¢) odvésna protilehld k dhlu 3, ’ m
d) odvésna prilehld k thlu S, o B
e) pfepona. o
Zapi$ pomoci znaceni z obrazku

a) siny,

b) sind.

Zapi§ pomocf zlomku podle tdaji z obrdzku
a) sina,
b) sin .

Vypocitej podle tidaji z obrizku

a) sinf,
b) sind.
Vypocitej zpaméti podle tdaji z obrazku
a) sina,
b) sinf.
Uréi pomoci kalkulacky nebo tabulek
a) sin 21°, b) sin 56°, ¢) sin 84°,
d) sin 75°30/, e) sin 50°20/, f) sin 28°40'.
Vysledek zaokrouhli na ¢tyfi desetinnd mista.
Ur¢i:
a) b) ¢)
A sin 29° sin 43°10/ sin 80°50/
B sin 67° sin 81°20/ sin 20°40/

Vysledek zaokrouhli na ¢tyfi desetinna mista.

103




Ur¢i velikost thlu @, pro kterou

a) b)
A sin & = 0,9563, sin & = 0,2868.
B sin ¢ =0,7431, sin o = 0,1679.

Pepiiv obtizny iikol
JUrti @, kdy? sin @ = 2,2222.°

6.2 Funkce kosinus

B Kosinus

Podobné pravoiihlé trojihelniky na obrdzku maji shodny thel a.

¢ =30 mm

o) "
A b=24mm C

5
Ur&i bez méfeni, ¢emu se rovnd %

Trojthelnik ABC je pravoiihly s pravym dhlem u vrcholu C.
Pomér délky odvésny prilehlé k Ghlu a a délky prepony

o & nazyvame Kosinus a: piSeme
‘ :E’i b
cos o= —.
c E! P

s

e !

b

Popi$ postup konstrukce.
Narysuj si n&jaky jiny pravoihly trojihelnik s vnitfnfm Ghlem 43°.
Zmé&f délky jeho stran a vypocitej cos 43°.

61

Pokuste se do seSitu vypracovat ulohy na str. 103 a 61/13



Némecky jazyk 9. trida ucebni plan 23. 3. - 27. 3.
Mgr. Leona Gierc

Procvicovani minulého ¢asu — haben, sein

Zopakujeme si Castovani slovesa byt a mit v pfitomném a minulém case. Jestli nemas tato
slovesa v pfitomném i minulém ¢ase zapsana v sesit¢, OKAMZITE si je tam dopises!!!

Pokud nécemu nerozumis, miizZes si vysvétleni precist tady:

https://www.nemcina-zdarma.cz/article/2018103001-haben-a-sein-v-preteritu-minulem-case

SEIN - BYT
PRITOMNY CAS

1. ich bin 1. wir sind

2. du bist 2. ihr seid

3. er,sie es ist 3. sie, Sie sind
MINULY CAS

1. ich war 1. wir waren

2. du warst 2. thr wart

3. er, sie es war 3. eie, Sie waren
HABEN — MIT
PRITOMNY CAS

1. ich habe 1. wir haben

2. du hast 2. ihr habt

3. er, sie es hat 3. sie, Sie haben
MINULY CAS

1. ich hatte 1. wir hatten

2. du hattest 2. ihr hattet

3. er, sie es hattet 3. sie, Sie hatten

CVICENI — JESTLI SI CVICENI NEMUZES VYTISKNOUT, OPIS SI TO DO

SESITU.


https://www.nemcina-zdarma.cz/article/2018103001-haben-a-sein-v-preteritu-minulem-case

1. Doplii do vét spravny tvar slovesa sein — byt v MINULEM ¢ase:
Wir ............ gestern im Kino.

............ du auch im Kino?

Ich ........... nicht im Kino.

Tanja .......... am Mittwoch in Prag.

Ich .......... mit meiner Mutter im Theater.
Meine Eltern .......... am Donnerstag im Garten.

........... Sie schon in diesem Restaurant?

Das Auto .......... nicht griin.
Ihr......... am Abend sehr miide.
Du........ heute nicht in der Schule.

2. Doplii do vét spravny tvar slovesa haben — mit v MINULEM ¢ase:

Gestern ........... ich Gliick.

Meine Mutter ........... gestern Geburtstag.
Wir ........... nicht die Hausaufgabe.

Sie .......... kein Kleingeld.

Ich ........... keine Zeit.

Am Freitag ............ ithr viel Arbeit.

Das Kino .......... nicht kein Fehler.

Deine Eltern .......... gross Pech.

Gestern .......... Sabine kein Salz zu Hause.

Warum .......... du am Montag keine Lust?



3. Doplii do vét spravny tvar slovesa haben a sein v PRITOMNEM ¢ase:

Ich............. zwel Kinder.

......... Sie ein neues Auto, Herr Novak?

........ Frau Hiuibsch drei Kinder?

Ihr ............ noch hier.

Hier .......... noch frei.

............ du eine Schwester?

Wie ......... deine Addresse?
Wer .......... heute zu Hause? Ich.
Ihr ........ aber grof3, Kinder!

Wer.......... Frau Novak?



Mgr. Hynek Vojtasik
Ukoly pro praci doma: vypracuj do seSitu odpovédi na tema Ceskoslovensky odboj

proti faSismu
uCebnice str. 79-82

- jak se sabotovala vyroba v protektoratu

- jak se lidé dozvidali informace ze zahranici

- kdy doslo k atentatu na Heydricha, kdo ho provedl, odkud byl Fizen
- jak reagovali nacisté na Heydrichovu smrt

- co bylo SNP,kdy kde a pro¢ probéhlo

ha

youtube: Atentat na Heyndricha , Slovenské narodné povstanie

Mgr. David Otipka
Pokyny k praci do pfedmétu informatika:

1. Z internetu zjisit zpuisoby tvorby webovych stranek a prepsat do seSitu

2. Vytvofeni prezentace: témaVelka Britanie (minimalné 8 listl), zakladni uprava tzn. animace, prechod stranek,
navrh atd. —

3. Vzor zde uveden v anglicting 4 listy (samoziejmé vy Cesky podobn¢)

LUNLTED

KINGDOM

London® =~




The United 5
Kingdom *

England

Orkney =
Islands [~

. Shetland
Islands

Aberdeen

o ‘  Scotland

NOLT
Atlantic
Ocean <
Gusgow  Edinburgh North
oea
Newcastle-
Northern

Ireland  ggpast Gr‘eat Brltaln

Ireland - Manchester
Dublin © Nottingham
England
Wales
Oxford
‘Bristol ©London,
* Bath

Canterbury

France




Ben Nevis

The Severn (354km The Thames (346km

Pokyny Kk praci v Anglickém jazyce 9. trida:
Mgr. David Otipka

Od 23. 3. 2020 do 27. 3. 2020

I.

II.

b)

d)

Nova latka budouci ¢asy( veskeré pouziti, will, going to,pFitomny ¢as pribéhovy ad.) Zaci
opakuji znalosti ziskané z predeSlych let , u¢i se kombinovat riizné pouZiti budouciho ¢asu
v anglictiné.

A) gramatika prehled tvborby a pouZiti fraze going to (gonna)

Vazba "going to"
Vazba "going to" se pouziva pro planované udalosti. Na rozdil od pouziti pfitomného pribéhového ¢asu vsak tyto plany
1ze zménit.

Tvorba vazby "going to"

kladné vety

podmét + am / is / are + going to + sloveso v zakladnim tvaru:

Ptiklady:

I'm going to retire when I'm 60. (Planuji, ze ptjdu do dichodu v 60.)

I'm going to go to Crete in July. (V Cervenci planuji, Ze pojedu na Krétu.)
My wife is going to join us later. (Moje Zena se k nam pfipoji/ ptida pozdeji.)

zaporné véty

podmét + am/ is / are + NOT + going to + sloveso v zakladnim tvaru:

Priklady:

I'm not going to retire when I'm 60. (Neplanuji jit do dichodu v 60.)

I'm not going to go to Crete in July. (V Cervenci neplanuji, Ze pojedu na Krétu.)

My wife is not going to join us later. (Moje Zena se k ndm pozd¢ji nepfipoji/ neptida.)
zkrdcené tvary:



2

h)
i)

My wife isn't going to join us later. (Moje zena se k nam pozdé&ji nepfipoji/ nepfida.)
He isn't going to study this year. (Tento rok nebude studovat.)

otazky

am/is / are + podmeét + going to + sloveso v zakladnim tvaru

Ptiklady:

Are you going to retire when you are 60? (Planujes jit v 60 do dtiichodu?.)
Are you going to go to Crete in July? (Planujes jet v éervenci na Krétu?)

Is your wife going to join us later? (Pfipoji/ pfida se k ndm tva zena pozdé&ji?)
Wait! I will help you.(Pockej, pomizu ti.)

- slib
Priklad:
I will not come late tonight. (Dnes nepfijdu pozdé - neboli: Dnes pfijdu brzy.)



B) procvic¢ovani fraze going to pracovni listy:
- za pomoci predeslého gramatického prehledu pracujte

1. Dejte k sobé vidy 2 "%~ eré k sobé patri.
it going to
rain?

am going to
watch a comedy

aren't
going to have a
party.

isn't going to
study tonight.

you going to play
computer games?

They visit London at Christmas.
I invite Tom to my party.
he stay in bed?
What you do at the weekend?

3. Co bude byl délat? Pouzij slovesa v ramecku a vytvorvéty.
play basketball ~ watch TV  sleep read a book drive a car swim

~

[4] [5] [6]
4. Najdéte v pyramidé osm sloves a doplrite jimi véty pod pyramidou.
P
J A L
6 H I E N



O S A N C WR
K I MV T E O A A
L I s T E N F P O s I
W A T ¢ H NP L A Y K H N

Jane and Alice the room.
She a shower.
I the guitar.
Brian lunch.
My sister to a CD.
My parents the news.
It
He the car.

. Complete the dialogues. Use going to and the words in brackets.

a) e What ? (you / do)
oI the book. (read)
b) We a new car. (not buy)
c) e volleyball this evening? (she / play)
o No, she . She a film. (see)
d)e for a test? (they / learn)
o Yes, they

. Odpovéd'te na tyto otazky.
What are you going to do at the weekend?

What is your best friend going to do at the weekend?

What are your parents going to do at the weekend?

8) Véty z cviceni 3 tohoto pracovniho listu prepiste i s prekladem do seSitu.



Mgr. Tarasiuk

Chemie
2. PESTICIDY
Herbicidy - pesticidy urcené k hubeni rostlin

3. DETERGENTY
jsou praci, €istici a myci prostfedky.

-detergenty obsahuji riizné chemické latky, naptiklad tenzidy.
-tenzidy snizuji povrchové napéti vody a tim umoznuji odstranéni necistoty.

Nejstarsim tenzidem je mydlo.

Dlkazem o pouzivani mydla mize byt archeologickych ndlez babylonskych keramickych
nadob obsahujicich latku podobnou mydlu a datovany do doby kolem roku 2800 pf. n. 1. Z
doby o 600 let mladsi, kolem roku 2200 pt. n. 1. pochazi z téZe oblasti hlinéna tabulka s
navodem pro piipravu mydla z vody, louhu a kassiového oleje. Mydlo vSak nepouzivali k
hygiené ¢i prani odévi, ale jako prostiedek urychlujici hojeni ran. Z oblasti Mezopotamie se
znalost mydla dostala do Egypta a pozd&ji na evropsky kontinent, do Recka.

Vis z ¢eho a jak se vyrabi mydlo dnes?



Mydlo se ale nehodi k myti vlasti nebo prani latek z ov¢i viny (poSkozuje bilkovinu keratin).
Proto se dnes Castéji pouzivaji synteticky piipravené tenzidy.

Co to vlastné je povrchové napéti?

Ve vSech tekutinadch plisobi mezi molekulami sily. Tyto sily povrchové molekuly vtahuji
dovnitf a tim vznikd povrchové napéti. Prave toto povrchové napéti brani vodé, aby se stala
uc¢innym mycim prostiedkem. KdyZz se voda dostane do styku naptiklad s c¢asteCkou
necistoty na latce, molekuly vody se spojuji mezi sebou, a nikoli s necistotou. Jinymi slovy,
voda necistotu nenamoci.

Tenzidy zplisobuji, Ze se zmensuje povrchové napéti vody a voda se stava ,,vIh¢i.

Jesté jednou — co dokaze tenzid?
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Opakovani:
1. Dopln vzorce ( nazvy ) sloucenin:

oxid kiemicity
hydroxid draselny P,0:;
chlorid zlatity Mg(OH),
kyselina dusita NH;
sulfid sodny HCl
kyselina fluorovodikova PbCl,
siran draselny H;PO,
dusi¢nan hlinity FeCO;

Zn(NOs),




2.

Spoj €arou, co k sobé patii:

3

Podtrhni kyseliny a pojmenuj je:

K

H,O

KF

CaO

H)SOy4

NH;  HNO;

H,O,

NaOH

oxid uhli¢ity
metan

oxid uhelnaty
uhli¢itan méd'naty
sulfid médnaty
kyselina uhli¢ita
oxid meédnaty

CaF, HF

HCl

NaCl

CuS
CO
H.COs
CO,
CuO
CuCo0O;
CH,

Zn0O H1C03



